
ハイヅカ湖地域ビジョンの取り組みの進捗状況

（１）ハイヅカ湖地域ビジョン（第1版）の策定

●平成２１年９月１日を以って、「ハイヅカ湖地域ビジョン（第1版）」（及び「ハイヅカ湖

地域ビジョン推進委員会報告書」）が策定された。

●「ハイヅカ湖地域ビジョン（第1版）」は、ビジョンの取り組みの情報発信拠点である

「ハイヅカ湖地域ビジョンWEB」にてダウンロードすることができる。（PDF形式）

ハイヅカ湖地域ビジョン（第1版）

（２）ビジョン仮事務局の開設

●国土交通省のぞみが丘分室（ログハウス）が、ハイヅカ湖地域ビジョンの様々な

取り組みを促進するための会議室等として使用できることになり、今後のビジョン

の取り組みの拠点として暫定設置。

●ビジョン仮事務局の中に、取り組みの一つである「抱きしめて笑湖ハイヅカ」の事

務局が配置され、昨年１２月の公募により決まった専属事務局員１名が常時勤

務している。

【「抱きしめて笑湖ハイヅカ」専属事務局員】プロフィール

・前田 仁美さん（山口県出身）

・一昨年春、13年暮らした大阪からご主人のUターンで三次市へ。

・１歳の息子さんの母

灰塚コミュニティセンター横に位置する

ハイヅカ湖地域ビジョン仮事務局

１．ハイヅカ湖地域ビジョン全般的な動き
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（３）情報発信・情報提供

●ビジョンWEBをHP ⇒ ブログにリニューアルした。 ＵＲＬ http://www.haizuka.net/

・デザインやレイアウトをシンプルにし、見やすく分かりやすくした。

・随時、地域の方が地域情報を投稿・更新することができる。

・将来的にNPO組織による運営を想定している。

●ビジョンWEB内に「抱きしめて笑湖ハイヅカ」専用ブログを開設した。

・地域の方も独自にブログなどで「抱きしめて笑湖ハイヅカ」の情報、ハイヅカ湖地域の魅力を発信している。

「抱きしめて笑湖ハイヅカ」ブログのトップページ書き込みがより簡便になった「ハイヅカ湖地域ビジョンWEB」 2



●今年度は「第6回ビジョン分科会」を合同で開催し、今年度の取り組み内容とそのスケジュールについて

意見交換を行った。

意見交換の様子（ 第6分科会） 今年度の取り組み発表の様子（ 第3分科会）

２．ビジョン合同分科会

ビジョン策定の報告の様子

①「ハイヅカ湖地域ビジョン(第1版)」策定のご報告

② 直近の各リーディングプロジェクトの成果・進捗状況の共有

③ 今年度の取り組み・スケジュールについての協議

灰塚コミュニティセンター平成21年10月6日
第6回ハイヅカ湖地域
ビジョン分科会

主な議事開催場所開催日時会議・WSなど
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３．第1・4分科会（豊かな暮らしと文化・芸術分科会） テーマ：「ハイヅカのきれいを味わう」

●実行委員会メンバーを主体として、第5、6回WSを開催。これまでに約40mを塗装した。

●「抱きしめて笑湖ハイヅカ」の大谷拠点として、ガードレールのお披露目と環境保全の取り組みを企画している。

●主な参加者である三次高校生にはボランティア活動の内申点が付くメリットもあり、三次高校と良好な連携体制ができた。

●昨年度制作された「アースワークガイドブック」を活用して、地域外からの観光客約80名に対して地域の方が作品をガイドした。

第5回大谷ガードレールWSの様子

灰塚コミセンにて試し塗りを実施

第6回大谷ガードレールWSの様子

大谷川沿いの10基（約40m）を塗装
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灰塚コミュニティセンター平成21年7月15日実行委員会①

①デザイン案及び配色等について

②次回WSの日程・工程について
三次高校平成21年9月8日実行委員会②

①下準備・背景塗装

②上塗り（デザインモチーフ）

③仕上げ（全体バランスの調整）

大谷地区（現地）平成21年10月25日第6回ワークショップ

灰塚コミュニティセンター平成21年8月20日第5回ワークショップ

主な議事開催場所開催日時会議・WSなど
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４．第2分科会（自然との共生分科会） テーマ：「日本一の里山づくり」

●「第2回 ハイヅカええと湖探し」では、Ｅボートに乗り込んでダム湖面から地域の景観等を観察し、意見交換を実施した。

●今後の取り組みとしては、ダム湖周辺を歩いて良いところに名前を付ける取り組みの実施(「ハイヅカええと湖探し」

の継続)を計画している。（「良いところに名前を付ける ⇒ 活動のポイントにする」）

田戸岬からEボートに乗り込む様子 Eボート探索後の意見交換の様子

①ダム湖面からのええと湖探し（田戸岬～大谷）

②今後の取り組みについての意見交換
ハイヅカ湖、ダム管理支所平成21年11月7日第2回 ハイヅカええと湖探し

主な議事開催場所開催日時会議・WSなど

ダム湖探索の様子（灰塚大橋付近）
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５．第3分科会（地域活性化分科会） テーマ：「ぐるっとハイヅカ」

●「抱きしめて笑湖ハイヅカ」1年前プレイベントを田戸岬にて開催。約300人が参加した。

●「ハイヅカ湖地域ビジョンWEB」内に「抱きしめて笑湖ハイヅカ」専用ブログを開設した。

● 「抱きしめて笑湖ハイヅカ」専属事務局員が昨年12月に決定。ビジョン事務局にて今年1月から常時勤務している。

●「第2回空心菜特産化委員会（仮）」を開催。田戸岬先に水耕栽培用フロートを試験設置した。

「カタクリ祭り」

カタクリ自生地を歩く様子

「第2回空心菜特産化委員会(仮)」

水耕栽培用フロート設置の様子

拠点企画、専属事務局員の公募、予算、役割分担
等についての協議木屋自治振興会館平成21年11月5日

「抱きしめて笑湖ハイヅカ」

拡大実行委員会

①水耕栽培用フロートの設置田戸岬平成21年9月24日第2回空心菜特産化委員会(仮称)

コンサート、笑湖市、釣り大会（外来種駆除）など
田戸岬平成21年5月4日

「抱きしめて笑湖ハイヅカ」

1年前プレイベント

①1年前プレイベント企画についての協議

②今後の取り組みについての協議
木屋自治振興会館平成21年4月12日

「抱きしめて笑湖ハイヅカ」

実行委員会

空心菜を使った新メニューの試食木屋自治振興会館平成21年4月26日空心菜試食会

笑湖市、花めぐりハイキング、コンサートなどハイヅカ湖周辺平成21年4月12日カタクリ祭り

主な議事開催場所開催日時会議・WSなど

「抱きしめて笑湖ハイヅカ」1年前プレイベント

市民グループによるコンサートの様子 6



６．第5分科会（健康・福祉分科会） テーマ「健康・福祉のメッカ」

●参加者意見を基にビジョンWEBをHP ⇒ ブログにリニューアルした。

・ハイヅカ湖周辺ウォーキングの楽しさについて、分科会メンバーによるブログ記事の執筆を計画している。

●昨年度制作したハイヅカ湖マップ3種の修正点を地域から収集し、時点修正を行った。今後は広報活動を計画

している。

地域内の主要各地点間の距離やおすすめルートが記載された

「ハイヅカ湖ウォーキングマップ」

ブログとしてリニューアルされた「ハイヅカ湖地域ビジョンWEB」
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７．第6分科会（ウェットランドと環境教育分科会） テーマ ： 里山の自然博物館

●地域の親子連れを対象として昨年夏に「ウェットランド笑湖楽校 第6回」を開催した。

●先月14日(日)に、「ウェットランド笑湖楽校 第7回 」～第3回 冬鳥観察会～」を開催した。

●ブッポウソウの巣箱かけについては、6個中5個（ウェットランド設置分）で営巣。安田地区でも150羽程度が巣立ち

した。現状で一区切りという意見で一致している。

●知和管理棟そばに種から育てたカザグルマの苗を移植した。

「ウェットランド笑湖楽校 第6回」

知和沼沢地での活動の様子

「ウェットランド笑湖楽校 第6回」

知和管理棟での活動の様子

屋内レクチャー、屋外観察、振り返り等
ウェットランドおよび知和管理棟平成22年2月14日

ウェットランド笑湖楽校 第7回

「第3回 冬鳥観察会」

①第3回 冬鳥観察会の企画づくり

②ダルマガエル保全活動の紹介
知和管理棟平成22年1月21日第6分科会 企画会議

①知和沼沢地での生きもの探し、生きもの捕り

②知和管理棟で生きもの調べ
ウェットランドおよび知和管理棟平成21年7月27日

ウェットランド笑湖楽校 第6回

「親子による生きもの探し」

主な議事開催場所開催日時会議・WSなど

「ウェットランド笑湖楽校 第7回」

～第3回 冬鳥観察会～の様子 8


